

海口拟维持公租房租金标准

2018年实施标准期满,现向社会征求新标准实施意见

本报海口11月30日讯 (记者计思佳)海南日报记者11月30日从海口市发改委获悉,鉴于2018年实施的《海口市公共租赁住房租金标准》有效期已满,为规范海口市公共租赁住房配租管理,拟维持租金标准。该委重新拟定了《海口市公共租赁住房租金标

准(征求意见稿)》(以下简称《标准》),即日起至12月7日公开征求意见。

海口公共租赁住房项目共有16个,根据拟定《标准》,其中基本租金标

准最低的是通华小区、永秀花园、永和花

园、甸昆小区、劳动公寓,均为每月每平方米6.5元,其余公共租赁住房项

目每月每平方米均维持在7.5元~8.5元间,界定的每平方米是指建筑面积,包括公共分摊面积及套内建筑面积。上述拟定标准与2018年标准一样。

该《标准》还指出,16个项目公共租赁住房租金标准自印发之日起30日后执行,有效期两年;有效期届满

后,由市价格主管部门会同市住建部门根据公共租赁住房项目所在地段普通商品住房平均市场租金水平等重新核定租金标准并公布施行。

同时,本市行政区划内经市政府给予相关优惠政策支持,由社会机构利用非政府性资金自行建设的公共租赁住

房的租金标准,可参照《标准》中项目的租金标准,由社会机构自行具体确定。

本次征求意见截止时间为12月7日,联系电话:68723532,电子邮箱:1903186054@qq.com。地址:海口市长滨路市政府第二行政办公区5号楼4030室(邮编570311)。

本周全岛以多云天气为主,降水偏少,气温较低持续阴天 低温须防

本报海口11月30日讯 (记者邱江华 通讯员符晓虹 翁小芳)连阴天,气温低迷。海南省气象台预计,未来一周,受冷空气持续影响,全岛以多云天气为主,降水偏少,气温较低。

陆地方面,预计12月1日~2日,冷空气减弱,全岛以多云天气为主,中部和东部地区有零星小雨;最高气温北部、中部和东部地区22℃~25℃,其余地区26℃~28℃;最低气温变化不大。

3日~5日,受新的冷空气影响,全岛多云到阴天,气温普遍下降,最高气温北部、中部和东部地区降至18℃~22℃,其余地区23℃~26℃;最低气温西北部地区和中部山区13℃~16℃,其余地区16℃~19℃。

6日,冷空气减弱,全岛以多云天气为主,中部和东部局地有小雨,最高气温东北半部22℃~24℃,其余地区25℃~27℃;最低气温中部山区16℃~18℃,其余地区18℃~20℃。

海洋方面,预计11月30日~12月6日,海南岛东部海面、西沙和中沙群岛附近海面风力6级、阵风7~8级,北部湾海面,琼州海峡,海南岛西部和南部海面风力5~6级、阵风7级。

由于冷空气持续时间较长,气温较低,请市民朋友注意保暖,谨防感冒、风湿等疾病的发生。海南省气象部门本周农事建议,预计本周气温较低,冬季瓜菜需注意防范低温。处于开花期的芒果需采取措施以减轻低温对开花授粉的影响。

省脱贫致富电视夜校推出系列专题节目首期介绍就业和医疗政策

本报海口11月30日讯 (记者陈蔚林 实习生王梦洋)从11月30日晚上播出的第210期节目开始,海南省脱贫致富电视夜校推出一系列专题节目,展示我省脱贫攻坚亮点成效,宣讲脱贫攻坚政策措施,挖掘脱贫攻坚先进典型。

本期电视夜校邀请到海南省人力资源开发局就业指导处副处长彭建和海南省医疗保障局待遇保障处处长符茂才,分别为大家解答就业和医疗方面的扶贫知识。

彭建介绍,我省脱贫攻坚就业扶贫政策主要分为两大类,第一类是政府帮扶建档立卡贫困户就业的政策,其中分为6项内容:一是多种方式送岗位;二是提供免费技能培训;三是鼓励外出务工;四是鼓励吸纳贫困劳动力就业;五是提供社会保险补贴;六是为困难毕业生提供求职创业补贴。第二类是政府帮扶建档立卡贫困户创业的政策,主要分为3项内容:一是提供创业担保贷款;二是创业典型奖励;三是入驻创业基地减免费用。

关于相关补贴如何申领,彭建也进行了讲解。比如,技能培训伙食、交通补助由培训机构凭培训合同书和培训花名册等材料,报市县就业局核定后申领,并逐一发放到参训贫困劳动力本人;外出务工奖补和交通补助,凭工资发放凭证或社保缴费清单、村委会和帮扶责任人证明等材料,向市县就业局申领;吸纳贫困劳动力就业奖励,凭劳动合同(劳务协议)、社保缴费清单或工资发放凭证等证明材料,向市县就业局申领。

关于医疗方面的扶贫知识,符茂才重点介绍了慢性特殊疾病认定程序及待遇享受。他告诉大家,新农合与城镇居民基本医疗保险从2020年1月1日起整合为城乡居民基本医疗保险。制度整合后,原新农合的慢性病改称慢性特殊疾病,患慢性特殊疾病门诊治疗需经认定后方可按规定报销,现在全省统一使用慢性特殊疾病认定表,原新农合办理的慢性病证若尚在有效期内的可以继续使用。

符茂才还就贫困人员患病住院如何报销进行了详细讲解。首先,参保患者住院治疗出院时,要凭社保卡(健康卡、医疗证、身份证)到就医医院的医保办服务窗口进行结算。第二,在省内城乡居民基本医疗保险定点医疗机构均可实现“一站式”结算服务,即患者仅需付个人自付部分,基本医疗、大病保险、商业补充保险、医疗救助及财政兜底部分由市县医保经办机构、商保公司与定点医疗机构结算。第三,结算时医院需提供“一站式”结算告知单及结算单给患者。

观众还可以登录海南网络广播电视台,下载“视听海南”手机客户端收看本期节目。



**扶贫三角梅
助力美丽乡村建设**

近日,在昌江黎族自治县海尾镇三联村,工作人员将扶贫三角梅运来装扮村庄,助力美丽乡村建设。

三联村着力用美化、绿化、彩化、亮化的方式改善村庄环境,打造一个个乡村庭院式的小花园,助力乡村振兴和美丽乡村建设。

本报记者 陈元才 通讯员 杨耀科 图文

H 建功自贸港 海南省十佳人民警察候选人最美瞬间

三亚市公安局吉阳分局鹿回头派出所副所长王艺霏 女子本柔 从警则刚

■ 本报记者 良子

顺着网上的一条购买信息,她顺藤摸瓜,主导侦办了三亚网警成立以来首例部督案件;根据犯罪现场的两个血字和微信记录,她抽丝剥茧,为一宗命案提供了关键性证据;立足“以破小案解决群众的大问题”,她勇挑重担,担任三亚首支女子“双打”行动队队长(备注:“双打”即打击入室盗窃、打击盗抢摩托车和电动自行车)。

王艺霏从警11年,以高度的责任感战斗在公安工作一线,曾荣立个人三等功两次、荣获个人嘉奖两次、授予优秀公务员称号四次。

顺藤摸瓜

主导侦办三亚网警首例部督案件

“作为一名公安专业院校毕业的警察,能够把我所学用在惩治犯罪、为民服务上,就是最有成就感的事。”王艺霏说。

中国人民公安大学毕业后,王艺

霏来到了三亚市公安局网络警察支队任职。

2017年6月下旬,她在日常工作发现三亚一名叫祁某的保险业务员涉嫌在互联网上购买涉及三亚市公民隐私的个人信息,随即决定开展侦查。经向领导汇报后,正式立为“7·5侵犯公民个人信息案”。

同年7月13日,办案民警在深圳将犯罪嫌疑人周某雄抓获。随后,根据犯

罪嫌疑人的交代以及对该犯罪嫌疑人的手机、电脑取证,发现多名向其购买公民个人信息的违法犯罪嫌疑人,王艺霏与同事相继在长沙、深圳和上海等地抓获违法犯罪嫌疑人6人。最终,三亚网警成功侦破了这起侵犯公民个人信息案,涉案公民个人信息500多条,该案被列为公安部督办案件,是三亚网警成立以来的首例部督案件。

抽丝剥茧 为多个案件提供重要线索

2018年4月,三亚发生一起命

案,犯罪嫌疑人持刀将三人杀害。案发后,三亚市公安局成立专案组展开调查。根据情报,王艺霏发现了犯罪嫌疑人杀人后对尸体拍摄的不雅照以及墙上用鲜血写着的两个字通过微信发送到微信群,通过这些图片及语音,她分析出犯罪嫌疑人作案动机,有悲观厌世心理,为案件侦破提供了重要的情报线索。

2019年,在侦破全国首例“嗅探”盗刷银行卡案件时,犯罪嫌疑分子十分狡猾,为掩饰真实身份,购买了许多假的银行卡、手机卡用以逃避公安机关侦查,侦查工作一度陷入困境。王艺霏没有气馁,她不分昼夜研判轨迹和资金流,最终发现了侦破案件的关键线索,在她的技术支持下,办案民警在湖南、四川、广东等地抓获犯罪嫌疑人15名,涉案金额达300余万元,受骗群众分布全国多个省份。

王艺霏充分发挥网络技术优势和“尖刀”作用,从千头万绪的网络世界中寻找蛛丝马迹,梳理分析。”三亚市公安局网警支队副支队长石卫华介

绍,经王艺霏主侦办理微信招嫖诈骗、理财类诈骗、交友类诈骗等各类型诈骗案件60余宗,为群众挽回经济损失200余万元,带队赴省内其他市县以及黑龙江、深圳等地,抓获犯罪嫌疑人70余名。

勇挑重担 担任女子“双打”行动队队长

因业务能力突出,王艺霏随后调任鹿回头派出所副所长兼三亚首支女子“双打”行动队队长。王艺霏知道,要胜任这个职位,她需要付出更多的努力。

“真的没有想到,她干得非常出色,在打击违法犯罪方面,她创新工作思路,兢兢业业,践行‘以破小案解决群众的大问题’,带领队员加强辖区治安巡逻防控。”三亚市公安局吉阳分局局长夏春雨说,王艺霏上任两个月就

带队共侦破刑事案件4宗、治安案件两宗,抓获犯罪嫌疑人8名、查获违法人员2名,挽回群众经济损失60余万元。

今年9月5日17时许,鹿回头派

出所接到事主报警称其和朋友放在电动车坐垫下的4部苹果手机被盗,总价值2万余元。接到警情后,她立即带队出警,经对周边群众走访调查,在路边一辆机动车行车记录仪内调取到涉案嫌疑人窃盗全过程。因该视频分辨率较低,比中起来十分困难,经与多部门人员对视频截图反复技术分析后,比中率仍较低,案件侦查一度陷入瓶颈。

但王艺霏没有放弃,立即转变思路,分析该嫌疑人得手后会再次作案,于是就带领队员不分昼夜坚持蹲守,9月10日下午,据情报称,疑似目标嫌疑人已出现。确认是犯罪嫌疑人后,她一直沿路尾随,一路紧跟,并立即通知所里警力支援,最终她们将再次伺机作案的涉案犯罪嫌疑人成功抓获。

巾帼不让须眉,柔情更具侠骨。像男子汉那样风风火火、果敢刚毅,又淋漓尽致发挥了女性缜密柔性、细致入微的天性,王艺霏就是这样一位女警。

(本报三亚11月30日电)

值班主任:董纯进 主编:吴维杨 美编:孙发强

万宁市委创新方式提升软弱涣散党组织整顿成效 着力把基层党组织打造成坚强战斗堡垒

“要明白自己为什么来当村干部?”

“要找出本村的真正问题。”“要真真正正地整改,摘掉软弱涣散党组织的帽子。”

11月28日,在万宁市礼纪镇合丰村召开的合丰村软弱涣散党组织整顿专题组织生活会上,万宁市委书记贺敬平结合合丰村的实际情况,以普通党员身份向村党支部提出建议。

11月27日、28日,万宁市委连续在万城镇永范村和乐镇港上村、龙滚镇河头村、礼纪镇合丰村召开软弱涣散党组织整顿专题组织生活会。贺敬平与其他联村市领导及镇党委负责人与村“两委”党员干部、乡村振兴工作队队员共同参会,聚焦检视问题,深刻剖析原因,查找解决方法,推动软弱涣散基层党组织整

顿出实效。

专题组织生活会呈现出“高”“新”

“活”“实”“深”“诚”六大特点,“高”是

高规格、高质量,市领导以普通党员身

份参会,为村党支部提建议;“新”是观

点新,每个人畅所欲言;“活”是形式

活,邀请不同人群参加,每个问题都

见人见事;“实”是去套路化、去形式

化,剑指问题;“深”是深挖问题根源,

找准针对性措施;“诚”是坦诚对话,

实事求是。

这也是万宁市委整顿软弱涣散基层

党组织的创新方式。“以前从来没有开过

这样的组织生活会,对我们的帮助很

大。”永范村党支部书记苏友聪说,一是

形式新颖,市领导与村“两委”党员干部

一起开专题组织生活会,大家畅所欲言;

二是主题鲜明,聚焦查找问题与解决问题,

摒弃“冠冕堂皇”,直面问题所在,“同

志们提出了很多好的意见和建议,我们

一定好好总结,落实整改措施,坚决搞掉

软弱涣散基层党组织的帽子。”

今年以来,永范村先后进行届中补

选,补齐配强村干部队伍,完善了村班子

结构。在党支部的领导、组织下,党员干部

在村内广泛营造扫黑除恶专项斗争声

势,强化为民服务意识,顺利完成了厕所

改造、人口普查、望海大道北侧闲置工

用地盘活清表、北师大附小项目征地等

重点工作,守住了抗疫防线,赢得了村民

的支持与信任。

“当前正值岁末,市委在各项业务非

常繁忙的情况下,仍下决心在各软弱涣

散基层党组织召开专题组织生活会检验

整顿成效。”万宁市委常委、组织部部长许平说,市委高度重视基层党组织建设,

尤其是把软弱涣散党组织整顿工作作为

全年工作一个“大考”,深入调研逐项摸排,

高位部署推动整改,以基层党组织普遍过硬,为中心工作提供坚强组织保障,使每个基层党组织都成为坚强战斗堡垒。

“这个专题组织生活会开得很是时候,为我们下一步工作指明了方向。”和乐镇港上村党支部书记钟华香说,在软

弱涣散党组织整顿专题组织生活会上,

大家说话、提意见都见人见事,坦诚对

话,“很多过去解不开的结解开了,我们

下一步就是把问题梳理好,整改好,早日摘帽,为群众提供优质服务。”

万宁市软弱涣散党组织整顿坚持问

题导向,坚持底线思维,把问题作为研

究制定工作措施的起点。“河头村存

在凝聚力不强,党员党性修养不够的情

况。”龙滚镇河头村党支部书记陈赞芳说,包括村头一下暴雨就淹,究其

原因也关系到党员、村干部没有始终坚

持以人民群众利益为中心,“同志们在

组织生活会上提出了很多好的意见和

建议,都将支持我们下一步更好地落实

整改。”

摸清了问题,整改也要下功夫。为了督促软弱涣散党组织做好整顿,万宁